

کے جا سکتے ہیں اور ایسے امیدوار اول کار
پر پارٹی میں ہو سکتے ہیں اور ہوتے ہیں
لیکن بحیثیت مجموعی پارٹی کے عام کارکن
اور امیدوار موقع ملنے پر بھر پور چاہنا
اور غیر اخلاقی بلکہ اخلاقی سوز حرکات کا
بے محابہ استعمال کرتے ہیں۔
یہ صورت حال چھوڑ کر پورا اعتماد
کو ختم کر دینے اور اس کے نتیجے میں ایسے طرز
کی حکومت قائم ہو سکتی ہے جس میں اقتدار
واختیار کا سرچشمہ عوام نہ ہوں۔ رومانی
تاریخ میں جو ایسے میز سے پہلے ایک تین
مدت کے لئے دو تینوں کا انتخاب ہوا کرتا
تھا اور یہ دونوں تینوں کا انتخاب کا اختیار
کرتے تھے اور اسی کیٹی اور دونوں تینوں
کے ہاتھ میں رومی سلطنت کا اقتدار اعلیٰ
مرکز رہتا تھا۔ رومی عوام براہ راست
دو تینوں کا انتخاب کرتے تھے لیکن اس
انتخاب میں رشوت اور فریب دہان بازی
کی اس قدر گرم بازاری ہوتی کہ عوام
کی حقیقی اور صحیح رائے کا سامنے آنا مشکل
ہو گیا اور اس کے نتیجے میں روم میں چھوڑت
کے بجائے دو گھنٹہ کی فوجی ڈکٹیٹر شپ
قائم ہو گئی کیونکہ جب عوام کا اعتماد چھوڑت
سے اٹھ جائے گا تو پھر چھوڑت کے قیام
کے لئے ان کی سرگرمی اور کوششیں خود
بخود کمزور ہو جائیں گی اور اس طرح چھوڑت
لوگوں کے لئے اپنے ذاتی اقتدار کے حصول کا
موقع میسر آ جائے گا۔

اقتدار کی حوصلہ اور جاہ و منصب
کے حصول کی تمنا کی کوئی حد و انتہا نہیں۔
اگر ان خواہشات کو اپنے حدود میں رکھ کر
قابو نہیں پایا جاتا تو پھر حصول اقتدار کی راہ
میں حاصل ہونے والے تمام اخلاقی اصول
اور انسانی شرافت و کرامت کے سارے
مظاہر پامال ہو جائیں گے اور بدین کسی
قوم اور ملک کے لئے اس کی قسمت پر ہر
لگ جائے گا۔
در اصل انسان کے لئے جو چیز
باعث شرف و فضیلت ہے وہ اس کے
کردار اس کی سیرت کی بلند ہے اور جاہ
و منصب کا حصول اگر انسان کو اخلاقی
بلندی کے حصول میں مدد دیتے ہیں تو یہیت
بڑی بات ہے لیکن تمام اخلاقی اصولوں
کو نظر انداز کر کے جگہ ان کو روند کر اگر

جاری پانچ سال سے مولانا آدمی باسیوں
کے علاقہ میں مالی اور مذہبی حیثیتوں سے پیش
ہوئے مسلمان بچوں کی دینی تعلیم و تربیت کے
بجائے یہ ادارہ قائم فرمایا ہے تقریباً ستر چھترے
بچے اور بچیاں اس ادارہ میں موجود ہیں
ان کے جملہ بھارتی مدرسے سے دیئے جانے
والے اور باقاعدہ مدرسہ میں اور چھ خانہ
کا انتظام ہے۔ ان بچوں کی تعلیم فریب کے کلاسی
مدرسہ میں ہوتی ہے لیکن ان کا قیام اور ان
کی اخلاقیات اور ان کی دینی تربیت کا انتظام
مولانا کے قائم کیے گئے مدرسے سے ہوتی ہے
لیکن ان کا قیام اور ان کی تعلیم و تربیت مدرسے
سے متعلق ہے دینی علوم اور عزیمت
دنیا سے متعلق جملہ احکام اور رسوم و عادات
سائے بچوں اور بچیوں کو زبردستی یاد کرانی گئی
ہیں۔ سائے بچوں کو ایک تعداد میں کھرب
کے ہم لوگوں کے سامنے ان کا مظاہرہ
کھنگھارایا گیا۔ یہ کام انتہائی غیر انسانی اور گھن
ہے لیکن جس علاقہ کو مولانا نے کام کے بیٹے
منتخب فرمایا ہے اس میں اس میں اس طرح
کا کام ہونا انتہائی موزوں ہے اور مستقبل
بہت زیادہ بہتر بنائی اور مزارات کا حاصل
ہے وہ گھر لے کر اور وہ خاندان ہر اہمیت
سے بہت ہی کمزور دلا جا رہا ہے اور ملی د

جہاں اقتدار حاصل بھی ہوا تو وہ کس کام
کا، اگر اقتدار و حکومت سے نئی نوع انسان
کو آرام و راحت پہنچایا جائے اور اس کے
ذریعہ غریبوں اور بے سہارا لوگوں کو راحت
و آرام کی زندگی میسر ہو اور اگر اس کے
ذریعہ انسانی آبادی امن و آرام سے زندگی
بہتر کر کے تو ایسا اقتدار اور ایسی حکومت
اقتدار کا ایک بہت بڑا فضل اور اس کی
نعمت ہے۔ اور دراصل اقتدار و حکومت
کے حصول کا یہی مقصد ہونا چاہیے۔

بقیہ بعد

ہندو، تعلق جینیوں سے بہت کچھ
ہیں۔ دینی احکام کے معاملہ میں مہر دراز
ان کے خاندان بالکل نادان ہیں۔ ایسے ملازم
میں مولانا موصوف کی یہ کوشش اور جدوجہد
برادری کا ہے اور انہوں نے ان کے
کام میں برکت ہے۔
مولانا کا دوسرا مدرسہ بھارت سے زیادہ
فاہر ہے۔ اس لیے وہ ان جاننے والے تینوں
ہوا۔ لیکن ایک مدرسہ کو دیکھنے کے بعد دوسرے
کا بھی اندازہ ہو گیا کہ وہ ان کا بھی کام کی نوعیت
کیا ہوگی۔ پھر شام تک ہم لوگ مسلک دہلیس

مولانا شاہ معین الدین احمد ندوی مرحوم لکھتے ہیں۔
"مصنف کی تمام کتابوں میں یہ کتاب شاہکار کی حیثیت رکھتی ہے،
یہ کتاب اس لائق ہے کہ کوئی بڑھا لکھا آدمی اس سے محروم نہ رہے اور
اس لائق ہے کہ دینی مدارس کے نصاب میں اسے رکھا جائے۔"
(تعمیر حیات لکھنؤ)

مولانا سید احمد اکبر آبادی نے لکھا ہے کہ:-
"شاہ ولی اللہ صاحب کے بعد یہ علم "اسرار شریعت"، "مترک سا
ہو گیا تھا۔ . . . بڑی خوشی کی بات ہے کہ مولانا سید ابوالحسن علی
ندوی نے . . . اس علم کا احیا ہی نہیں کیا بلکہ اسے آگے بھی بڑھایا ہے"
(رسالہ "برہان" دہلی)

مولانا سید احمد عروج قادری لکھتے ہیں:-
"فاضل مصنف نے اپنی بے حد قابل قدر کتاب میں ارکان اربعہ کی
شرعی حیثیت، دین میں ان کی اہمیت، اجتماعی زندگی میں، ان کے مقام اور
مقاصد اور اسرار سے بحث کی ہے۔ . . . (اسرار شریعت کے نامور
مصنفین کی کتابوں سے استفادہ) کے علاوہ خود مولانا کے احساسات و
تأثرات، فہم و بصیرت نے اگلے علماء کے افادات میں چار چاند لگائے ہیں"
(رسالہ "زندگی تراپیور")

کتابت و طباعت دیدہ زیب، خوشنما و سادہ
ڈسٹ کور، قیمت علاوہ محصول ڈاک، مبلغ
پندرہ روپے
مجلس تحقیقات و نشریات اسلام، پوسٹ بکس 119، ندوہ، لکھنؤ

افغانستان میں روسی جارحیت



(محمد ابراہیم خان ندوی)

عدم موجودگی میں داؤد خاں کے ذریعہ جس
انقلاب کی ابتدا ہوئی تھی اسی وقت وہاں
کے سربراہ روس کی تائید و حمایت میں آئے
جاتے رہے ہیں اور اپنا اور اپنے خاندان
اور وزیر اعلیٰ کا خون بطور قصاص دیتے چلتے
رہے۔ اب یہ دیکھنا ہے کہ بابرک کو میل کی
رضعتی کس شان سے ہوتی ہے۔

افغانستان میں روسی افواج ۵۰ ہزار
سے زائد تباہی جاتی ہے وہ کابل میں قسط دار
داخل ہوئی، اس نے سب سے پہلے کابل میں خاں
فوج کو غیر مسلح کر دیا اور وہاں پر گرفتوں قائم
کرنے کے بعد اسلام پسندوں کے علاقہ پکشتا،
جلال آباد اور دیگر صوبوں کی جانب روانہ ہو گیا۔
جلال آباد پر روسی ملک پاکستان سے صرف
۵۰ کیلومیٹر کے فاصلہ پر ہے۔ روسی اسکے قبل
چچوہلو کی ایک چیک حکومت کے خلاف فوجی حملت
کر چکا ہے اور اس کے اس اقدام پر بھی دنیا
کے آزاد پسند ملک نے آوازیں اٹھائی
تھیں اور اس پر تشویش اور سخت رد عمل
کا اظہار کیا تھا اس وقت بھی اس کے قریبی
مالک ایران، ہندوستان و پاکستان سب
نے اس پر سخت مذمت کی ہے لیکن ہندوستان
کے اشتراکیت پسند لیڈر جو اب تک روس
مدخلت کی پالیسی کے منہرے ہیں وہ اس
کا اندرونی معاملہ قرار دے کر اس کی اہمیت
کم کر رہے ہیں نیز اس بابت امریکہ کی جانب
سے پاکستان کی فوجی امداد پر بے پابندی
بشمار ہینر کے مسائل میں مزید پیچیدگی پیدا
کرنے کی اور امریکہ اس قسم کے اقدامات
کے آگے لگا کر تاثر میں بن جاتا ہے۔
روس کے اس اقدام سے بڑی تیل
برآمد کرنے والے ملک مزید خطرات محسوس

افغانستان میں روس کی مہینہ فوجی
مدخلت کی وجہ سے حفیظ اللہ امین جو چند
ماہ قبل اپنے سابق سربراہ نور محمد تراکی کی جگہ
پر برسر اقتدار آئے تھے۔ سوشلسٹ ملک کی
طرح مزعوم و خیالی مقدمے سے کہ وہ سی۔ آئی
اسے کے ایجنٹ ہیں پھانسی دیدی گئی اور اقتدار
بابرک کریمیل کے سپرد کر دیا گیا تھا۔

اس سے قبل کے دونوں صدر نور محمد
تراکی اور حفیظ اللہ امین افغانستان کی تین
پارٹی سے تعلق رکھتے تھے جس کا بنیادی نقطہ نظر
حصول اقتدار ہے اور کمیونزم نظام اور اسکی
ہم نوائی، تناؤی حیثیت ہے برخلاف پرچم
پارٹے کے کہ وہ ملک میں کمیونزم نظام کے نفاذ
کو اولیت دیتی ہے اور اقتدار کی تناؤی حیثیت
ہے اسی اختلافات کے باعث اسکے لیڈران
بیرون ملک بحیثیت سفیر یا جلا وطنی کی زندگی
گزار رہے تھے اور ماسکو سے قریبی تعلقات
رکھے ہوئے تھے، وہ اس جارحیت کے وقت
بھی ملک کے باہر تھے ان میں بابرک کریمیل
اور وزیر خارجہ شاہ محمد دوست ہیں۔

انقلاب سے چند روز قبل سٹراٹین
نے عربی کے مشہور اخبار الشرق الاوسط "کو
ایک انٹرویو میں سابقہ صدروں کے خلاف
انقلابی کارروائیوں کی تفصیل بتاتے ہوئے
اپنے ساتھیوں پر اعتماد کا اظہار کیا تھا اور
ملک میں ایک سوشلسٹ معاشرہ قائم کرنے
پر زور دیا تھا اور روسی فوجی اڈوں کے
قیام کو بالکل مسترد کر دیا تھا اور اس کی
یہ دلیل دی تھی کہ افغانستان ایک ناوابستہ
ملک ہے۔

نور محمد تراکی کی حکومت اس سے قبل
اس نے ختم کی گئی تھی کہ وہ اسلامی مجاہدین
کے خلاف کوئی بڑی کارروائی کرنے میں ناکام
ثابت ہو رہی تھی اور آئے دن ملک میں
مختلف جگہوں پر اسلامی سرفروش مجاہدوں کو
کامیابیاں ملتی چلی آرہی تھیں ماسکو بھی شاکر
اپنے دوسرے ہمنوا کے ذریعہ اس کا سدباب
کرنا چاہا اور حفیظ اللہ امین کا اس طرح
عروج ہوا۔
اقتدار پر حفیظ اللہ امین کے آنے

کر رہے ہیں ایران بھی ملک اسلامی انقلاب
کے نتیجے میں اندرون ملک میں فریقینہ خیال
سے گذر رہا ہے اس کے بڑے بڑے عوامی اور
سویہ جیسے کیونسٹ نواز مالک بھی اگر کچھ
نواز مسلم مالک کی جانب سے ایسا رد عمل
نہیں آیا ہے جس سے اس جارحیت کا تاثر
ہو گا ان کے توسط سے ماسکو اپنی قوت کو
مضبوط اور مستحکم کرنے میں اپنی قدرتی طاقت
ذریعہ اپنے قریبی پسندناہ عزائم کو عملی جامہ
پہنا سکتا ہے، وہ اس سے قبل بھی تیل کے
ذخائر پر چھاپی ہوئی نظریں ڈالتا رہا ہے
اور بالادستی قائم کرنے کا خواب دیکھتا رہا
سے وہ اس کے لئے جدید ترین ساز و سامان
پہنچی کر پھر ٹینک اور توپیں کثیر تعداد میں فراہم
کر رہا ہے۔

افغانوں کی تاریخ بتاتی ہے کہ انہوں
نے اپنی پوری تاریخ میں کسی ملک کی بالادستی
تسلیم نہیں کی انگریزوں نے ان کو زیر کرنا
چاہا مگر وہاں کے حالات اور افغانوں کی دلیر
اور جرأت مند جدوجہد ان کا رد و انہوں نے سپاہ
ہونے پر مجبور کیا اور افغانستان میں عوام
حکمران طبقے کے ساتھ اس سے قبل نہ تھے،
اور موجودہ جارحیت کے بعد تو یہ انتہا مشکل
ختم ہو گیا۔ فوج میں برائے نام ذہنی کیسایت
کی وجہ سے یہ طبقہ حکمران بنا رہا اور عوام کے
علی الاعتراف کرسی سے چھٹا رہا۔

لیکن پچاس سال سے چھ سال سے چھ سال سے
ذریعہ طاقت آزمائی کرتے رہے ہیں وہ
غیر مسلم مسعود افغانوں کی خون سے ہونی
کھیلنے رہے اور اس کی جتنی بھی مذمت کی
جائے کم ہے۔ اگر اس کی زد میں بڑی ملک
آئے ہیں تو اس کی تمام تر ذمہ داری ماسکو
کے جارحیت پسند حکمرانوں پر ہوگی اور ان کو
اس کا خیال نہ چھوڑنا پڑے گا، سوئیہ پہلے
اور جاپان کی طرح اپنے قریبی پسندناہ عوام
میں ناکامی کا نسخہ دیکھنا پڑے گا۔ اس سے
قبل امریکہ نے یہ مذموم غلطی دہشت نام میں
کی اور اس کو سخت سفر باندھنے میں ترقی یافتہ
سازو سامان اور اسلحہ روک کر رکھنے کی کوشش
پہنچائی ان واقعات کو اپنے ذہن سے محو کر کے
ہیں کیا وہ جارح کے انجام سے بے خبر ہیں؟
ہرگز نہیں، وہ ان تمام نظریات سے بے خبری و غفلت
میں ان کو بھی سے افغانوں کی مزاحمت کا
(بقیہ بعد)

قاضی کلے لاک فیصلہ

ادب بادشاہ کی خاموشی

حکم پر ہشام بن عبدالرحمن الداخل کے چچا نے قاضی لشکر عدالت میں ایک شخص کے خلاف مقدمہ دائر کیا۔ مدعا علیہ ایک مولیٰ حیثیت کا آدمی تھا۔ مدعی علیٰ تھا کہ وہ بلند مرتبہ ہونے کے ساتھ ساتھ بادشاہ کا قریبی رشتہ دار بھی ہے لہذا قاضی اس کے حق میں فیصلہ کرنے لگا کسی گواہ و شاہد کو ضرورت نہ ہونے کی۔ مگر جب عدالت میں مقدمہ پیش ہوا تو قاضی نے مدعی کو حکم دیا کہ اپنے فریق کے ساتھ گواہوں کو بلوائے مدعی پر سونپ دیا گیا تھا کہ عدالت میں اس کو ایک عام آدمی کی حیثیت سے کھڑا ہونا چاہیے گا مگر اس کے اعزاز و اکرام کو ملحوظ رکھا جائے گا۔ قاضی نے مدعی سے یہ کہہ کر جوابات میں تم سے پہچوں اس کا جواب دو گئیں خود سے بات کرنے کا کوئی حق نہیں۔

پھر حال چار دن چار مدعی کو قاضی کے حکم کی تعمیل کرنی پڑی پھر قاضی مدعی سے مخاطب ہوا اور پوچھا کہ تمہیں کیا شکایت ہے جب وہی اجابت نہ کر سکا تو قاضی نے مدعا علیہ پر پوچھا کیا یہ دعویٰ سچ ہے؟ مدعا علیہ نے پورا قوت سے اس کا انکار کیا۔ اب قاضی نے مدعی سے شکایت طلب کی مدعا پر پھر حال شاہی خاندان سے تعلق کا نشہ جاری تھا۔ ہندو جرت و دھونس کے طے پلے انداز میں کہا کہ کیا میرا بیان کافی نہیں تھا قاضی نے نہایت افسانہ کے بوجھ میں کہا کہ اگر تمہارا بیان کافی ہوتا تو میں شکایت کیوں طلب کرتا تمہارا شکایت پیش کرو۔ مدعی نے غصہ میں تھوڑے جملے کہا مجھے بہت درد اور سیدھے حکم کے پاس بچنا اور سارا اجر اس کا کیا کرنا ہے آپ کا باوجود ہے آپ عہدت حال سے واقف ہیں گواہی دے دیکھئے حکم نے کہا حکم بادشاہ وقت تھا جس کے ادنیٰ شاہ بہ قاضی کی طرف انور دی جاتی۔ آپ قاضی کی حق پسندی سے وقت تھا جس میں شہادت تھیں وہ لوگ قاضی پر شہادت کو رد کر دے گا۔ بجائے تہمت سے آیا تھا کہ اس کی شہادت کو

منظور نہ کرے گا۔ قاضی نے کہا کہ جاہ و درجہ کا اثر نہیں پڑے گا۔ قاضی جن کی راہ میں کسی کی پروا نہیں کرنا۔

بچائے بھٹلا کر کہا کہ آپ اس کو مرد دل کر دیجئے حکم نے کہا ماشاء اللہ قاضی کو مرد دل کر کے میں سلامت سے خوات کا مزگ کیے ہو سکتا ہوں۔ میں آپ کے لیے جو کچھ کر سکتا تھا کیا اب قاضی کے اختیار کا بات ہے کہ اسے قبول کرے یا رد کرے۔

بعد میں جب قاضی سے بادشاہ کی شہادت کو رد کرنے کا سبب پوچھا گیا تو قاضی نے جواب دیا کہ میں نے بادشاہ کی شہادت کو کسی بشر کی بنا پر نہیں روک دیا بلکہ شہادت کے بعد مدعا علیہ پوچھا مرد کی ہوتا ہے وہ شاہد کے ہائے میں کیا کہتا ہے اب اگر میں بادشاہ کی شہادت مان لیتا تو مدعا علیہ اس کی تردید و جرح کی جرأت کیسے کرنا اس طرح سے مقدمہ کا فیصلہ جبری ہوتا اور یہ درست و جاہز نہیں۔

ابن قیس نے! بادشاہ وقت کے حکم سے قاضی کی کبریٰ عدم موجودگی کو گواہ پیش کرنا اور فیصلہ میں خلاف کرنا لیا۔

افتخانی سے حذر نمانی بشیرت اس وقت حکم کی مجلس میں موجود تھے۔ حکم نے قاضی سے پوچھا کہ کیا صحیح ہے؟ قاضی نے کہا جی ہاں شکایت صحیح ہے۔ ایسا اس لیے کیا گیا کہ ابن قیس ان لوگوں میں نہیں ہیں کہ گواہان کے سامنے پیش کیے جا سکیں اور ان کا نام بنایا جائے اگر ایسا کیا جاتا اور ابن قیس شہادت کو رد نہ کر پاتے اور مقدمہ فیصلہ ان کے خلاف ہو جاتا تو گواہوں کو دوسرے طریقوں سے تباہ کیا جاتا اور پڑھام و ذیادتی ہوتی۔ ایسی صورت میں گواہوں سے پوشیدہ طور پر گواہی ایسا ضروری ہوتا کہ کوئی شخص حکم کے خوف سے گواہی نہ دے سکے گا۔

کیا آج بھی اس جرأت دے دے اکی اور بے لاگ فیصلہ کی کوئی مثال مل سکتی ہو کیا آج بھی کوئی فریاد ناخاموشی اور رنج کے فیصلہ کو اس طرح بے جا نہ دیا جاسکتا ہے یہ صرف اسلامی تعلیمات کا اثر تھا کہ حکم دیکھو م برابر کیجئے ہاتھ تھے اور ہر ایک زیادہ کر سکتا تھا اس کو اس کا حق تھا بتائے کیا اس کی سلوٹوں کے سوا کہیں اور بھی یہ قابل تقلید نمونے مل سکتے ہیں جس سے روشنی حاصل کی جائے اور انسان کو سکون و چین نصیب ہو۔ ●●

اقبیس قاضی لشکر عدالت میں ایک شخص نے ابن قیس کے خلاف مقدمہ دائر کیا۔ ابن قیس وزیر تھا اور اندلس میں اس کا بڑا عہدہ و حلال تھا۔ قاضی نے جب مدعی سے شہادت طلب کی تو اس نے گواہی پیش کر دی۔ قاضی نے ابن قیس کی عدم موجودگی میں گواہوں سے شہادت لے لی اور ان کے نام سنیں جانے اور لوگوں کو یہ معلوم ہو سکا کہ گواہی کن لوگوں نے دی۔ مقدمہ کا فیصلہ وزیر کے خلاف ہو گیا۔ وزیر

بقیہ صفحہ ۱۱

بقیہ صفحہ ۱۲

میں اور میری باندی کسی سے یہ پوچھنے کی ہمتی سے اسلئے آپ دیکھا جو زمین میں درد دور تک کوئی انسانی چہرہ نظر نہیں آیا شدت بیان سے کھٹکتا جا رہا تھا اور نہ کان کا یہ حال تھا کہ انکار دے یا نہیں ہی سکتا تھا آخرا موت کو دعوت دینے ہوئے اپنی اہلیہ کے ذریعہ سر ہلک کر لیتا گیا۔ اچانک فرشتہ وقت ہنر کا ایک شخص میرے پاس آیا۔ وہ بانی سچو ہوا ایک کہہ کر یہ برے تھا تمہیں کہا پانی نوشی فرمائیے مجھے اپنا گونہ لے لیا خود دیا اور پانہندگی بلایا۔ ان کے بعد وہ انوس رحمت غالب ہو گیا میں نہیں جانتا کہ وہ کہاں سے آیا تھا اور کہاں غائب ہو گیا۔ ●●

پرنسز پلشہ ناظر شہید تعمیر و ترقی ندوۃ العلماء نے جے۔ کے آفسیٹ پرنٹنگ پریس دہلی میں طبع کر کے دفتر "تعمیر حیات" ندوۃ لکھنؤ سے شائع کیا۔

مترجم: شمس الحق ندوی
محمود الانوار ندوی

سفر گجرات

مولانا ابوالخیر ندوی

ہے۔ عمارت کے صدر بھانگ سے ملے ہوئے ابتدائی دو کمروں میں سے ایک کمر میرا مرد سگری رہے گا جس کے ذریعہ کام ہے کہ وہ بل فون کے ذریعہ اس سے متعلق عمارت کے اندرونی حصہ میں بیٹھنے والی خاتون کو بچوں کے سر پرستوں کے آنے کی اطلاع دے گا اور پھر اس کے بعد ایک کمر میں سرپرست کو بلھا دیا جائے گا اور وہیں متعلقہ بچے کو لاکر سرپرست سے ملاقات کرائی جائے گی۔ عمارت کے اندرونی حصہ میں اس طور پر بچے کو بیچ کر بھیجا جائے گا اور وہیں بھی ہوگی عمارت کا اندرونی حصہ اس طور پر ہے کہ بچوں کے قیام کے کمر ہیں اور یہ کمر دو منزلہ ہیں۔ ہر کمر میں ہر طبقہ بچے کے لیے چار پرائی اور بیڑ کا نظم اور اس کے سر پرانے غفلت اناری ہے۔ اناری

دوسرے کمرے میں "گجرات" کے سفر کا اتفاق ہوا اس سفر میں بعض ایسی چیزیں سامنے آئیں جن کا اظہار عام دنیا اور تعلیمی معلومات کی وجہ سے ضروری معلوم ہوا اس لیے اس سفر کی ریزید اور اہم اہم خبریں لکھ رہا ہوں۔

"ڈابھیل" دینی اور علمی حلقوں میں دلچسپی تقاریر سنیں۔ بہت دنوں سے بیان آئیے تھے مدرسہ قائم ہے اور یہاں کے اصحاب دین و علم اور اصحاب خیر اپنی سماجی اور بہت د خلوص سے اس کو چل رہے ہیں۔ تقریباً نصف صدی پیشتر علامہ انور شاہ کشمیری اور علامہ شبیر احمد عثمانی اور ان کے دوسرے ممتاز علماء و رفقاء نے اس مدرسہ "ڈابھیل" میں تفریق لاکر اس کو نند و نمان گیر شہرت و اہمیت عطا کر دی۔ اس "ڈابھیل" قبضے سے انکل لیا ہوا ایک دو سرا قبضہ بھی ہے جس کا نام "سک" ہے یہ دو دنوں قبضے در حقیقت جڑوں قبضے میں ان کی آبادی انکل مشرک ہے ڈابھیل کے دارالعلوم کے قیام میں "سک" دالوں کا بڑا دخل ہے اور نہ حقیقت دونوں ایک ہی آبادی کے دو حصے ہیں۔ مولانا امجد الحق میرا صاحب اس قبضے کے ایک ذی علم و نامی سہارن پور و دیوبند اور صاحب نسبت بزرگ ہیں انہوں نے ان کے حالات ظاہری و باطنی سے ان کو خوب خوب نوازا ہے۔ اور مولانا موصوف اللہ تھانی کی ان نمونوں کا خوب خوب شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ مولانا موصوف سک میں ایک مدرسہ "مدرسۃ البنات" قائم کرنے کی سعی و کوشش فرما رہے ہیں۔ ایک وسیع قطع اراغی مدرسہ انبنات کی ایک عمارت نکیس کے محل میں داخل ہو چکی ہے سمانی بچوں کی تعلیم و تربیت دینا اور شرعی مصالح کے تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے یہ عمارت بنائی گئی ہے اس کا ہر کمر جس مقدمے کے لیے بنایا گیا ہے اس مقدمہ کے جماعتی اور ہونیس اس کی تعمیر میں چند تقریریں لکھی گئی ہیں عمارت اس انداز کے ہے کہ کسی عمارت اور کسی وقت بھی اس طرح کی بے پردگی کا امکان نہیں

غفلت

امنت و یدار چشم شوق کو حاصل ہونی
جب ہوا حسن سال سسر و ششی آشکار
سب کہ انشا اللہ سر سستی فریاد و قیاس
یہ سعادت بس بے حاصل ہونی حاصل ہونی
ذہبت نے جو بڑا آکر احسان ازیت نے
اک بلا سے ملی تھی دوسری نازل ہونی
سک گئی دل کی اناج صورت حرف غلط
زندگی تب جا کے نذر پار کے قابل ہونی
یہ بڑا تیر کا بد دولت اسے غم و رنج
دیں قطع اراغی مدرسہ انبنات کی ایک عمارت
نکیس کے محل میں داخل ہو چکی ہے سمانی
بچوں کی تعلیم و تربیت دینا اور شرعی
مصالح کے تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے یہ
عمارت بنائی گئی ہے اس کا ہر کمر جس مقدمے
کے لیے بنایا گیا ہے اس مقدمہ کے جماعتی اور
ہونیس اس کی تعمیر میں چند تقریریں لکھی گئی ہیں
عمارت اس انداز کے ہے کہ کسی عمارت اور کسی
وقت بھی اس طرح کی بے پردگی کا امکان نہیں

ن گیسوا جڑ پے جس دم وہ جان آندو
ہر متنارت گئی ہر آرزو حاصل ہونی

اسو ردم دینو میں دارالافتاء سے تعلق
ایک کمیشن تھیں اس کا نظم بھی بچوں کے لائق
میں ہوگا اور ان کو اس طرح حساب کتاب
رکھے گا علی طور پر تجربہ اور مشق ہوگی۔ کچھ
دھونے کے آگ سے ایک کمر ہے جس میں
جو ہر روز کا شیشی فٹ ہوں گی اور ہر روز
کہ باقاعدہ کپڑے دھونے استری کرنے کی مشق
کروا جائے گی۔ اس طرح ایک کمرہ خانی کا
ہے اور وہ ایک کمرہ کپڑے پر لیں گے مکان
کے لیے ہے لائبریری اور ریڈنگ روم
کے لیے ہیں الگ الگ کمرے ہیں اور جیسا کہ
بیٹے کچھ کچھ کمرے ہیں اس کے لیے وہ
ساری رعایتیں ملحوظ رکھی گئی ہیں جن کا ہونا
اس مقدمہ کے لیے ضروری ہے اس لیے کہ اس
سے بڑی خصوصیت ہے کہ شہدے یا بچوں
کے باوجود جیسا کہ اپنے کو تہذیب خانہ میں بچوں
ہونے کا احساس نہ کر سکیں گی۔

تعمیراتی نئی کھاتے سے تعمیر اور حیدر
سے حیدر ترین انماز اختیار کیا گیا ہے جانتک
کنٹیکٹ پر ڈائنگ ہاں اور علی کی دوسری تقریر

تعمیر حیات

پندرہ روزہ

اصل سرچشمہ علم اور فکر

کوئی بھی تحریک ہو، ملت کے لیے جو بھی کوشش ہو اور دنیا میں تبدیلی لانے کا جو بھی منصوبہ ہو، اس کا اصل سرچشمہ علم اور فکر ہوتا ہے، جو تحریک یا جو کوشش فکر و علم کی رفاقت یا اعانت سے محروم ہو یا دور ہو وہ تحریک کامیاب نہیں ہوتی اور اگر کامیاب ہو بھی جلے تو دیر پا ثابت نہیں ہوتی۔

دنیا میں صالح اور غیر صالح کتنے ہی انقلابات آئے ہیں خواہ وہ سیاسی نوعیت کے ہوں یا معاشرتی، فکری یا ذہنی سب پشت پر کچھ ادا لے رہے ہیں، کچھ درس گاہیں رہی ہیں۔ مدرسہ یا درس گاہ میں وسیع معنی میں بول رہا ہوں، اقبال جس معنی میں مکتب و مدرسہ کا ذکر کرتے ہیں، وہی مفہوم میرے پیش نظر ہے۔ کسی تحریک کے ساتھ جب تک کسی مدرسہ، کسی درس گاہ کی رفاقت و اعانت نہ ہو یا وہ اس کی آبیاری میں شریک نہ ہو، اس تحریک کی جڑیں مضبوط نہیں ہوتیں، ایک معمولی جھونکے سے ایسی تحریکوں کے تناور درخت زمین پر گر جاتے ہیں،

آپ انبیاء علیہم السلام کی مبارک، پاکیزہ، مامور من اللہ دعوتوں سے لے کر جن کے بعد تحریکات کا نام لینا، انقلابات کا نام لینا ایک طرح کی بے ادبی محسوس ہوتی ہے۔ حیات انسانی کے دریا میں پیغمبروں کی دعوت سے لے کر مختلف تحریکوں، اور انسانی کوششوں کی موجیں بٹھتی رہی ہیں، لیکن جس تحریک کی پشت پر فکر و علم، ذہنی تربیت، عقیدہ اور ایمان اور کچھ حقائق اور بصیرت نہیں تو یہ حجاب کی طرح اٹھیں گی اور حجاب کی طرح بٹھ جائیں گی، بلکہ سراب ثابت ہوں گی۔ وہ لوگ جو پیاس سے جان لب ہوں گے جب تیزی سے قدم اٹھا کر قریب پہنچیں گے تو معلوم ہو گا کہ وہاں کچھ نہیں، وہاں سراب ہے، ہنگاموں کا دھوکا ہے۔

شجر ممنوعہ

میں سیاست کو شجر ممنوعہ نہیں سمجھتا، دین و سیاست کی تقسیم کا میں قائل نہیں، لیکن میں عرض کروں گا کہ سیاست ایک پہاڑی ندی ہے جو شور مچاتی ہوئی نکل جاتی ہے، لیکن درس گاہ میں وہ میدانی ندی ہے جو کھیتوں کو سیراب کرتی ہوئی اور زمین کو حیات نو بخشی ہوئی گذرتی ہے اور باقی رہتی ہے۔

(مولانا سید ابوالحسن علی ندوی)

فنا لیتے گھرتے اور
میوہ جات سے بھر پور
بہشتی میں

مٹھایان اور صلیبات

عندکے دل دیند
سیلمانی افلاطون

اس کے علاوہ خصوصیتیں پیش کرتے

ڈرائی فروٹ برنی

بکٹیکت * قلاقند * ملانی * برنی * کوکو ملانی برنی

ہر قسم کے تازہ و خشک

بکٹ

اور
نان خطایان

خریدنے کا متبادل اعتماد مرکز

سلمان عثمان مٹھانی والے

مینارہ مسجد کے نیچے، بمبئی 320059

بیکری، ۳۲ - محمد علی روڈ بمبئی - ۳

مطالعہ (شام) کے واقعات پر دیانت دارانہ تحقیق کا مطالبہ

شام کی فریق پرست نفیری حکومت کے خلاف احرار المسلمین نے مطالعہ کے واقعات پر ایک بیان جاری کیا ہے جس میں مفصل اور دیانت دارانہ تحقیقات کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ نیز اس سازش میں شریک حکومت کو بے نقاب کیا گیا ہے کہ خود حافظ لالا سید لیا

بقیہ ص ۱۱

اور کبیر باکا دورہ کرنے سے قبل اس پرستان قتل کا منصوبہ بنایا تھا اور اس کا الزام احرار المسلمین کے سر منڈھ دیا تھا کہ اس نے نفیری زمرہ کے دو فرد کو ہلاک کیا اور فریق دارانہ سازشوں میں اسی بیان میں

احرار المسلمین نے نفیری دنیا کے سامنے سلاموں سے مذمت کرنے کی اپیل کی ہے اور باخبر کیا ہے کہ اس سلاموں کو شامی حکومت نے مطالعہ کے ساحلی علاقوں میں فلسطین میں بیوروں کی سازش جیسے حالات کا سامنا ہے اور ان کو بے دخل کر کے نفیری ریاست قائم کی جائے۔ احرار نے اس بیان میں امن و امان کے نام پر استسما اور ہندو

بعض لوگوں کو ان جھوٹے بیان ہمدویت کے اناب شناپ دعوتوں سے بچے ہمدی کے آنے کا بھی شک ہونے لگا ہے مگر جس شخص نے اسلامی تعلیمات کا مطالعہ کیا ہوگا اس کے لئے کسی جرت تردد کی ضرورت نہیں کہ صحیح مدارق سے پہلے صحیح کا ذریعہ طلوع ہوا کرتی ہے حضرت ہمدی علیہ الرحمہ ان کا نظریہ ماقول میں ہوا اور اس وقت عالمی ریاست کا نقشہ ہو گا وہ احادیث شریفہ میں تفصیل سے بیان کر رہا ہے ان کو جب موجودہ حالات پر غور کر کے دیکھا جائے تو بالکل صاف نظر آتا ہے کہ اسی ملک وہ نقشہ نہیں بنا سکتے ان ہندی اعراب جھوٹے ہمدی کے خزل سے بچے ہمدی علیہ الرحمہ ان کے نظریہ کا مسلہ صرف اس شخص کے لیے ختم ہو سکتا ہے جس نے دنیا تعلیمات کا صحیح مطالعہ کیا ہو۔ (بشارت جنگ کراچی)

براہ کرم خط و کتابت کرتے وقت حوالہ خریداری نمبر ضرور تحریر کریں

شربت نزلہ

نزلہ زکام، کھانسی کی بہترین دوا۔ اس کے استعمال سے بہت جلد فائدہ ہوتا ہے۔



دواخانہ طبیہ کراچی مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

پروفیسر، پبلشر، ناظر شعبہ تعمیر و ترقی ندوۃ العلماء نے جے کے آفسیٹ پرنٹنگ پریس دہلی میں طبع کر کے دفتر تعمیر حیات ندوۃ لکھنؤ سے شائع کیا۔

شمس الحق ندوی
محمود الازہار ندوی



موسم اور اس نوری موسم

گرمی جاسے کا ادب

یا ایھا الذین آمنوا لاتدخلوا بیوتنا غیر بیوتکم حتی تستأنسوا...

کسی کے گھر میں داخل ہونے کے لئے اجازت کے لئے بہت فائدہ ہے...

ایک دین کی شقاوت و قوت ایمانی

حضرت ابو سعید خدری سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب دجال نکلے گا...

پر نگاہ نہ پڑے پاس

اجازت لینے کا طریقہ یہ ہے کہ سلام کر کے کہیں اندر آسکتا ہوں...

جلس کا ادب

یا ایھا الذین آمنوا اذا قیل لکم فافتحوا فی المجالس فانصروا یفسح اللہ لکم و اذا قیل انشروا فانشروا...

اس آیت میں مجلس میں بیٹھنے کا ادب بتایا گیا ہے۔ اگر ایسا ہوتا ہے کہ لوگ کوشش کر کے...

کو نہ کر کے خیر اللہ سے بکرے گا لیکن اللہ توانا اس کی گردن اور ہنسی کو نہ بنا جائے...

ہاتھ پاؤں بکواس کو بھینک نہ گے۔ لوگ کہیں گے کہ وہ آگ میں پھینکا گیا ہے...

حضرت ابن عمر سے روایت ہے کہ حضور نے لوگوں کے سامنے دجال کا ذکر فرمایا...

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تمہاری امت کو وہ جنت ہے...

تعمیر حیات

زرتعاون اندرون ملک ۱۶ روپے فی پرچہ بیرون ملک بھجی ڈاک کے مالک ۴ روپے ہوائی ڈاک

جلد نمبر (۱۴) ۱۰ جنوری سنہ ۱۹۰۰ء ۲۱ صفر المظفر سنہ ۱۴۲۰ھ

شس سن الحقی ندوی

حصول اقتدار کا اصل مقصد عوام کی راحت رسانی ہے

ہندوستان کی ساتویں لوک سبھا کے انتخابات مکمل ہو گئے۔ ہندوستانی عوام نے آئندہ پانچ سال کے لئے اپنی سیاسی قسمت کی باگ ڈور کا نگرین (آئی) کے ہاتھ میں دے دی۔

ہندوستان کی ساتویں لوک سبھا کے انتخابات مکمل ہو گئے۔ ہندوستانی عوام نے آئندہ پانچ سال کے لئے اپنی سیاسی قسمت کی باگ ڈور کا نگرین (آئی) کے ہاتھ میں دے دی۔

ایک غیر جانبدار دانشا بد کی حیثیت سے ہندوستان کی موجودہ سیاسی صورت حال اور انتخابی سیاست و حکمت عملی کے مسلک میں جو واقعات و تجربات سامنے آ رہے ہیں اور بالخصوص اس الیکشن میں تقدیر اور وقت کے ذریعہ اور قوت کے ساتھ جو باتیں معلوم ہوئی ہیں وہ انتہائی مایوس کن اور تکلیف دہ ہیں۔

ایک غیر جانبدار دانشا بد کی حیثیت سے ہندوستان کی موجودہ سیاسی صورت حال اور انتخابی سیاست و حکمت عملی کے مسلک میں جو واقعات و تجربات سامنے آ رہے ہیں اور بالخصوص اس الیکشن میں تقدیر اور وقت کے ذریعہ اور قوت کے ساتھ جو باتیں معلوم ہوئی ہیں وہ انتہائی مایوس کن اور تکلیف دہ ہیں۔

اس بد عہدی اور وعدہ خلافی ہے الیکشن کے اعلان کے بعد امیدوار پارٹیوں کی طرف سے معنی فسطو کے نام سے ایک تحریر شائع ہوئی ہے اس میں ہر پارٹی اپنے مقاصد اور اپنے اصول کا اعلان کرتی ہے اور ملک کے اہم مسائل پر اپنی پالیسی کا اعلان کرتی ہے۔

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضور نے لوگوں کے سامنے دجال کا ذکر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کا نام نہیں ہے اور سچ و جلال کا نام نہیں ہے۔

۲۔ انتخابات کے موقع پر رشوت اور دوسرے ناجائز اور غیر اخلاقی افعال اور دھوکا دہی اور کتاب کا جو بلا اشتہار تمام سیاسی پارٹیوں کی طرف سے اپنی قدرت اور موقع طے کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔

اس دائرہ میں اگر سرخ نشان ہے تو اس کا مطلب ہے کہ اس شمارہ پر آپ کا چندہ ختم ہو چکا ہے لہذا اگر آپ یہ چاہتے ہیں کہ اس دائرہ میں دوبارہ نامہ داخل کیا جائے تو آپ کی خدمت میں پہنچانے کے لئے اس سال چندہ مبلغ سولہ روپے ارسال فرمائیے...